The Knotted GUN

- dén havde vi valgt til årets motiv på Verdens Broderidagen, som er fastlagt til d. 30 Juli.

Det er andet år vi fejrer denne særlige dag i København – og tredje år i Sverige, hvor selve ideen er opstået.

Initiativtagere i DK: 2 x Brodøser Rikke Ruff & Tine Wessel 

Vi vil markere broderiets mange facetter og bruger udelukkende nål og tråd til at manifestere den narrative udtryksform som suverænt middel til at nedbryde grænser mellem folk. Tilmed er broderi ideel som nonverbal kommunikation. Broderi for fred er vores slogan. Broderi er meditativt og balsam for sjælen. 

The Knotted Gun er oprindelig Yoko Ono´s idé. Hun ønskede et Non-Violence symbol til evigt minde om sin elskede John Lennon, der blev skudt i 1980. Deres fælles ven, den svenske kunstner Carl Fredrik Reuterswärd, fik til opgave at fremstille en skulptur, der symboliserer FRED.

Revolveren med den karakteristiske knude findes i dag over 30 forskellige steder i verden, bl.a. foran FN-bygningen i New York.

- vi ønsker at bidrage med den danske tekstile version af The Knotted Gun.

Efter et månedlangt detektiv arbejde for at finde frem til Carl Fredrik Reuterswärd lykkedes det endelig at få fremskaffet en tilladelse til at benytte The Knotted Gun som broderimotiv til Verdens Broderidagen i København.

Vi valgte at brodere på sort stof 30 x 30 cm. Alle med lyst til at brodere og markere denne dag blev inviteret til at møde op på Rentemestervej Bibliotek i Nord Vest kvarteret i KBH. fra kl. 11-16. Det spændende bibliotek og kulturhus havde gæstfri givet os husly på Verdens Broderidagen.

Masser af entusiastiske brodøser dukkede op incl. en hel delegation på 18 kvinder fra Sverige ankom med broderede banner og faner. Deres smukke World Embroidery Day-banner er rent faktisk fremstillet i Rajasthan i det nordlige Indien på et broderiprojekt dér, for unge piger.

Verdens Broderidagen fløj af sted, der var utallige beundrende blikke på de allerede tilsendte og færdigbroderede firkanter. Der var faglige diskussioner og drøftelser af de individuelle broderier, der var glødende broderinåle og så ren hygge og gensynsglæde.

Da vi pakkede sammen havde vi ikke mindre end 47 Knotted Guns ophængt på væggen. En fantastisk deltagelse. Vi giver én måneds respeed til at færdigbrodere motivet og så skal alle firkanterne syes sammen til paneler med 6 stk. i hver.

Antallet kender vi ikke endnu men en fælles udstilling, med vores 66 Fredsduer fra Verdens Broderidagen 2012, det bliver der 100%.

I Oktober måned har biblioteket et arrangement i forbindelse med FN´s internationale: Day of Non-Violence. Dér vil det kollektive broderiprojekt blive udstillet.

Vi gentager helt sikkert succesen til næste år !!

- det herlige er tilmed, at fejringen nu spreder sig i landet. Enhver er jo velkommen til at invitere til Broderi event i sit lokalområde.

Rikke Ruff
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