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- med de kulturkraftige briller, vender jeg blikket tilbage til efteråret 2010, hvor den årlige tilbagevendende begivenhed: Kulturkraft finder sted i Gjethuset i Frederiksværk. Kulturkraft Halsnæs er en oplevelsesrig kultur-

festlig uge for børn og deres voksne med massevis af events og mangfoldige arrangementer.

En gruppe unge fra AFUK, Akademiet For Utæmmet Kreativitet kom rejsende fra København med taskerne fyldt til randen med spraymalingsdåser i enhver tænkelig farve, åndedrætsmasker, éngangsflyverdragter, skitse-

blokke og gode fede tuscher. De skulle give deres personlige bidrag: at dekorere nogle dertil opstillede plader med Graffiti. Byens børn og unge fik, med dette samarbejde, ganske hurtigt udfyldt disse plader med gadekunst. 

Heldigvis var Gjethusets facade under renovation og dermed indhyllet i armeringsplast med adskillige kvadratmeter. Graffitien fortsatte derfor naturligt over på dette indbydende og tilforladelige materiale. Det blev til Street Art og Graffiti på mange planer og niveauer.

Denne bemalede armeringsplast blev nu gemt af vejen i et helt år.......

Da min kollega Annette Aare og jeg netop ét år efter skulle beslutte os for en workshop til Kulturkraft 2011, så opfandt vi en alternativ broderiform, nemlig forsøget med at brodere på armeringsplast. Vi fik snedkereret nogle store trærammer med støtteben, areal ca. 1 x 1,80 cm. Derpå fastgjorde vi med hæftepistol, den graffitimalede armeringsplast. Fem store rammer fik vi.

Med tilbageholdt vejrtrækning tog vi det første spæde broderisting på det kraftige, bemalede armeringsplast. Materialet var overraskende blødt og lækkert at sy i. Varmen i lokalet gjorde armeringsplasten særdeles syvenlig. Graffitimalingen skrællede en anelse af hist og pist, men det rå udtryk passede fint til projektet.

Uge 42 dukkede op som en tidslomme sprængfyldt med innovative kulturkræfter. Vores fem rammer blev placeret i Gjethuset sammen med en kæmpe kurv indeholdende et virvar af stærktfarvet broderigarn og ekstra-store og lange nåle på omkr. 20 cm.

Børnene stod nu på hver sin side af den store ramme og syede til og med hinanden. Det kom der mange interessante motiver og mønstre ud af, mange koncentrerede og glade stunder og mange broderi-ivrige børn.

- der var hardcore typerne, der trak stole hen til rammerne og sad meget længe og broderede og fik sig tilmed en god dialog oven i købet.

- der var bedstemødre og børnebørn der hyggede sig sammen og på hver sin side af rammen.

- der var x-Factor tøserne, der optrådte med musik og vokal på Kulturkraft-dagene, de broderede naturligvis en overdimensioneret node i fællesskab.

- der var en videbegærlig pige, der gerne ville instrueres i at brodere hjørner helt generelt, det havde hun ønsket sig længe, fortalte hun. Denne sag indøvede vi på nogle ark fra en tapetmappe, det var de forhåndenværende søms princip, der trådte i kraft. Hun fik lært teknikken og overførte straks sin nye viden til armeringsplasten.

- en lille baby med små tykke fingre, sad i armene på sin mor og tog sit livs første broderisting.

- drenge og piger, store og små mennesker, enhver kunne prøve kunsten at brodere på graffitimalet armeringsplast. Alle stingvariationer blev anvendt, her var ingen regler kun lysten til at prøve kræfter. Der var rigtig meget frit broderi og der var talte teknikker, der var hundrede vis af knuder på begge sider og smiley´er og huse og blomster og dyr og folk. Der var små stille områder af forsigtig broderi og der var store og voldsomme armbevægelser med fyrværkeri og springvand.

Festen fortsatte på Håndarbejdets Dag, dér tog vi rammerne frem igen for sidste gang og afsluttede projektet.

Intentionen med samarbejde blev opfyldt, børnene opfandt en ”sænke slagskibe” teknik, hvor de guidede hinanden op & ned og til højre & venstre, hvis et særligt planlagt motiv skulle udføres. Enkelte individualister tog turen rundt & rundt om rammen for at fange nålen på både for- og bagside.

Det store format og den inspirerende Graffiti appellerede til selv det mest udadfarende barn. Plastmaterialet var nyt og udfordrende og ganske let at arbejde i. De ekstra store nåle gjorde broderiarbejdet mere håndgribeligt i bogstaveligste forstand. Genbrugs ideen bliver selvsagt altid hilst velkommen.

De nye kunstværker vi fik skabt ovenpå tidligere værker er nu sponsoreret til flere af byens skoler, et aktivitets hus og asyl center Auderød, som næsten er genbo til Gjethuset.
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